
令和７年度第１０回美浦村定例教育委員会議事録 

 

◯開会日時   令和８年１月２７日（火）午前 ９時３０分 

◯閉会日時   令和８年１月２７日（火）午前１０時１０分 

◯開会場所   美浦村役場 ３階 大会議室 

◯出席委員等 

教育長           小松 正樹 

教育長職務代理者      田組 順和 

委 員           木村 寿 

委 員           林 美恵子 

委 員           武田 美佐登 

◯出席事務局職員 

 教育部長          葉梨 美穂 

学校教育課長        松葉 時男 

指導室長          若林 功 

子育て支援課長       葉梨 裕美 

生涯学習課長        石川 大志 

美浦幼稚園長        矢﨑 和子 

大谷保育所長        広瀬 良子 

木原保育所長        加藤 厚子 

○欠席委員           なし 

◯傍聴人            ０人 

◯提出議案及び議決結果 

 

案  件 審議結果 

議案第１号 美浦村立学校管理規則の一部を改正する規則 可決 

議案第２号 
美浦村立学校事務職員の標準的な職務の内容及びその例

並びに事務職員の職務の遂行に関する要綱 
可決 

議案第３号 美浦村立学校における学校運営協議会に関する規則 可決 

議案第４号 美浦村地域学校協働活動推進員設置要綱 可決 

議案第５号 
美浦村低所得の子育て世帯生活応援特別給付金（ひとり

親世帯以外の低所得の子育て世帯分）支給事業実施要綱 
可決 

議案第６号 美浦村小中学校入学祝金支給要綱 可決 

 

 



○小松教育長 

ただいまより令和７年度第１０回定例教育委員会を開会いたします。 

本日の会議は、全員出席いただいております。 

教育委員会会議規則第１７条第２項により、議事録署名委員を指名いたします。 

田組教育長職務代理者にお願いいたします。 

それでは、本日の日程をご報告いたします。付議事項として、議案第１号 美浦

村立学校管理規則の一部を改正する規則、議案第２号 美浦村立学校事務職員の標

準的な職務の内容及びその例並びに事務職員の職務の遂行に関する要綱、議案第３

号 美浦村立学校における学校運営協議会に関する規則、議案第４号 美浦村地域

学校協働活動推進員設置要綱、議案第５号 美浦村低所得の子育て世帯生活応援特

別給付金（ひとり親世帯以外の低所得の子育て世帯分）支給事業実施要綱、議案第

６号 美浦村小中学校入学祝金支給要綱についてでございます。 

皆様のご協力をお願いいたします。 

○小松教育長 

それでは、議事に入ります。 

議案第１号 美浦村立学校管理規則の一部を改正する規則について、事務局の説

明をお願いします。 

松葉学校教育課長。 

 

【議案第１号 美浦村立学校管理規則の一部を改正する規則】 

【学校教育課長 説明】 

【質疑応答】 
 

○小松教育長 

 事務局の説明がありましたが、ご意見、ご質問のある方はお願いいたします。 

 

【質疑なし】 
 

○小松教育長  

ないようですので次に移ります。 

 

○小松教育長  

議案第２号 美浦村立学校事務職員の標準的な職務の内容及びその例並びに事務

職員の職務の遂行に関する要綱について、事務局の説明をお願いします。 

松葉学校教育課長。 

 

【議案第２号 美浦村立学校事務職員の標準的な職務の内容及びその例並びに事 

務職員の職務の遂行に関する要綱】 

【学校教育課長 説明】 

【質疑応答】 
 

○小松教育長  

事務局の説明がありましたが、ご意見ご質問のある方はお願いいたします。 

田組教育長職務代理者 



○田組教育長職務代理者 

 ご説明ありがとうございました。 

具体的な職務内容が、６ページ、７ページに例が出ているかと思うのですが、こ

の例の内容というのは、ある程度たたき台みたいなのがあってこういう形になって

いるのか、それとも、学校の管理職とか、それから事務担当もそうなんですけど、

その中である程度話し合ってこういう内容になっているのか。教えていただければ

と思います。 

 

○小松教育長  

 松葉学校教育課長 

 

○松葉学校教育課長 

 ただいまの田組教育長職務代理者のご質問にお答えさせていただきます。 

この職務内容につきましては、国のほうの基準がございまして、それをもとに事

務職員、共同事務室のほうでいろいろと揉んで頂き、また事務職員の意見や学校長

の意見を参考にしながら、職務内容と例につきましては規定しております。 

 

○小松教育長  

他にご意見、ご質問等ございますか。 

 

○小松教育長  

それでは、ないようですので次に移ります。 

 

○小松教育長 

議案第３号 美浦村立学校における学校運営協議会に関する規則について、事務

局の説明をお願いします。 

松葉学校教育課長。 

 

【議案第３号 美浦村立学校における学校運営協議会に関する規則】 

【松葉学校教育課長 説明】 

【質疑応答】 
 

○小松教育長 

美浦村は来年度からコミュニティースクール、学校運営協議会がスタートいたし

ます。 

それで、学校の要望等を聞きながら小学校に一つ、中学校に一つという形で運営

協議会が設置されるわけです。 

学校運営に参画する意識を高めて、より一層地域の中の学校という点で、先生達

と子ども達を育てていくという体制が整いつつあるわけですけれども、何か、ご意

見、ご質問のある方はお願いいたします。 

 

○小松教育長  

それでは、ないようですので次に移ります。 

 



○小松教育長 

議案第４号 美浦村地域学校協働活動推進員設置要綱について、事務局の説明を

お願いします。 

石川生涯学習課長。 

 

【議案第４号 美浦村地域学校協働活動推進員設置要綱】 

【石川生涯学習課長 説明】 

【質疑応答】 
 

○小松教育長  

事務局の説明がありましたが、ご意見ご質問のある方はお願いいたします。 

 

○小松教育長  

それでは、ないようですので次に移ります。 

 

○小松教育長 

議案第５号 美浦村低所得の子育て世帯生活応援特別給付金（ひとり親世帯以外

の低所得の子育て世帯分）支給事業実施要綱について、事務局の説明をお願いしま

す。 

葉梨子育て支援課長。 

 

【議案第５号 美浦村低所得の子育て世帯生活応援特別給付金（ひとり親世帯以 

外の低所得の子育て世帯分）支給事業実施要綱】 

【葉梨子育て支援課長 説明】 

【質疑応答】 
 

○小松教育長  

事務局の説明がありましたが、ご意見ご質問のある方はお願いいたします。 

 

○小松教育長  

それでは、ないようですので次に移ります。 

 

○小松教育長 

議案第６号 美浦村小中学校入学祝金支給要綱について、事務局の説明をお願い

します。 

葉梨子育て支援課長。 

 

【議案第６号 美浦村小中学校入学祝金支給要綱】 

【葉梨子育て支援課長 説明】 

【質疑応答】 
 

○小松教育長  

事務局の説明がありましたが、ご意見ご質問のある方はお願いいたします。 

 木村委員。 



○木村委員 

 美浦村で、今度、そういう入学祝金というものを、３万円と５万円を支給という

か、入学するお家にあげるということだと思うんですけども。これは他の市町村で

も出しているものですか。それとも、今回、美浦村が先立ってこの形でやれるよう

になったものですか。興味、関心になっちゃうかもしれないんですけども、教えて

いただければと思います。 

 

○小松教育長  

葉梨子育て支援課長。 

 

○葉梨子育て支援課長 

木村委員のご質問にお答えいたします。 

こちらの祝金支給事業につきましては、近隣市町村でも阿見町、稲敷市など、ま

たは県西のほうの市町村でも先行して実施されている市町村もありまして、そうい

う先行自治体の例を参考にしながら、美浦村でも祝金を支給していこうということ

で決まりました。支給の形、現金なのか商品券なのかというのはいろいろ様々です

けれども、金額なども市町村によっていろいろですけれども、祝金事業等をやられ

ている市町村もありますので、参考にさせていただきました。 

 

○小松教育長 

ほかにご意見、ご質問等ございますか。 

 

○小松教育長  

それではないようですので次に移ります。 

 

○小松教育長  

続きましてその他に入ります。事務局からの案件はございませんので、委員のほ

うで案件がございましたらお願いいたします。 

 

○小松教育長 

田組教育長職務代理者 
 
○田組教育長職務代理者 
先日美浦村の総合計画検証委員会に参加した中で、もしかしたら総務課のほうか

らも話があったかもしれないですが、その中のいろいろな話し合いの中の一つに、

地域に根差した教育を進めてほしいというような話がすごくありました。村の指導

方針でも、美浦村への愛着と誇りを醸成する郷土教育の充実が謳われており、実際

に小学生にしても中学生にしても、学校や子どもたちは、いろいろ工夫して、そう

いう地域に愛着をもっている地域の人材を活用するなど取り組んでいます。話し合

いの中で、陸平貝塚でボランティアをしている方たちから、他市町村から陸平文化

財センターに来て、土器づくりをする活動をしている学校があり、実際、安中小学

校では昔やられていたので、せっかく美浦に文化財センターがある中で、ぜひ活用

してほしいという話がありました。 
地図帳に載っている三大貝塚の一つでもあるので、活用していくことは子ども達



にとってもすごく大きいと思います。統合前にきっといろいろ話し合われた部分は

あったとは推測はできますが、３年生の地域学習あたりで、うまく活用できるとい

いのかと思います。その他の部分で取り組んでいることについては、自分が知って

いる範囲で、学校や委員会のほうでもバックアップしながらやっていますという話

はさせて頂いたのですけど、具体的に陸平貝塚の活用の話がありました。 
 

○小松教育長 

 若林指導室長。 

 

○若林指導室長 

 田組教育長職務代理者ありがとうございます。 

統合するに当たって、行事の選定等についてはかなり時間をかけて検討してきま

したが、開校して１年を振り返って、教育課程についても再検討が必要と考えま

す。今、頂きましたご助言を、学校関係者と相談し、検討してまいりたいと存じま

す。どうぞよろしくお願いいたします。 

 

○小松教育長 

田組教育長職務代理者 
 
○田組教育長職務代理者 
 ありがとうございました。ただ一つだけ、行事として実施するというよりは、地

域学習とかそういった内容で自分はいいかと思います。安中小学校で取り組まれて

いたような形をそのまま実施するのは、難しい部分は正直あるかなと思います。で

すので、実際に陸平貝塚に行って専門の先生方の話を聞いたり、土器を作ったりす

る体験っていうのはすごく貴重なことですので、授業の中で実施していけるのでは

ないかと思います。 

 

○小松教育長 

 貝塚以外にも地元の絵図が丁寧に修復されて公開されたり、あるいはお面なども

今回発見されたりっていうことで、その他にも美浦の歴史を知る大きな文化財がた

くさんありますので、そういう点でも検討を加えていきたいと思います。 

 そのほかございますか。よろしいですか。 

 

○小松教育長 

それでは、以上をもちまして、令和７年度第１０回定例教育委員会を閉会いたし

ます。ご審議ありがとうございました。 

 

美浦村教育委員会会議規則第１７条第２項の規定によりここに署名する。 

 


